

全市经济运行和项目建设调度周例会强调 加强经济运行分析调度 推动工业企业稳产增产

本报讯(记者 李娅飞)8月7日,市委常委、常务副市长薛凤林主持召开全市经济运行和项目建设调度周例会,通报当前全市经济运行情况,分析研判经济形势,研究部署下一步工作。市领导袁道强、高大立、蔡英奇、王全国出席。

会议指出,要强化责任担当,细化工作举措,加强经济运行分析调度,协调解决好工业企业在生产、流通、销售等环节中存在的困难和问题,推动工业企业稳产增产、达产达效。要抓好投资拉动,提前做好中央预算内投资计划、地方政府专项债项目谋划,深入分析政策支持范围,准确把握投资方向,确保政策早对接、资金早落实、项目早开工。

会议要求,要积极探索房地产市场发展新模式,通过市场需求、金融支持、一线服务等各环节共同发力,实现投资端、需求端同时激活、共同复苏。要全力抓好民营经济发展,以“万人助万企”“企业服务日”活动为抓手,建立健全民营企业常态化沟通机制,有效解决民营企业急难愁盼问题。要全力抓好消费促进,积极拓宽消费业态,丰富消费体验,充分激发消费市场活力动力。

国家防办、应急管理部部署 海河流域东北地区防汛救灾工作

新华社北京8月7日电(记者 周圆 王丰昊)8月7日,国家防总办公室、应急管理部滚动组织防汛专题视频会议商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情和灾情,视频连线天津、河北、吉林、黑龙江等省份防办,安排部署重点地区防汛救灾工作。

当前海河流域洪水正过境天津,松花江、嫩江干流洪水继续演进,部分河段超警,江河堤防和蓄滞洪区围堤巡查防守压力大。今年第6号台风“卡努”可能对东北地区产生影响,防汛救灾形势不容乐观、任务艰巨。

会商指出,海河流域要高度重视洪水演进和蓄滞洪期间的巡查防守,紧盯重点部位;要科学统筹推进蓄滞洪区涝水下排;要妥善做好受灾群众安置和基本生活保障。东北地区要重点摸排、全力组织搜救失联人员,深入细致做好人员转移安置等工作;要密切关注雨情水情发展态势;要进一步加大排涝工作力度,努力减少农业损失;要抢修水毁工程,强化地质灾害隐患排查,严防次生灾害。

目前,国家防总仍维持对天津、河北的防汛二级应急响应和对北京、吉林、黑龙江的防汛三级应急响应。6日晚,国家防总办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局再次紧急向天津调运700万条编织袋、300万平方米复膜编织布、1000件救生衣等中央应急抢险救灾物资。

2023年上半年全国法院审结案件1526.2万件

新华社北京8月7日电(记者 齐琪)记者7日从最高人民法院获悉,2023年上半年全国法院新收各类案件1696万件,审结案件1526.2万件,其中刑事案件、民事案件、行政案件未结案件同比均有所下降。

这份2023年上半年人民法院司法审判工作主要数据显示,全国法院坚持“抓前端、治未病”,诉前调解质效持续提升。全国法院诉前调解纠纷770.7万件,占诉至法院纠纷量的36%,同比增长41.5%,调解平均时长13.9天。

据介绍,全国法院认真贯彻落实总体国家安全观,依法惩治各类犯罪,审结刑事一审案件54.5万件,同比增长10.88%,平均办案用时同比减少5.11%。全国法院充分发挥民事审判定分止争、促进社会公平正义的职能作用,审结民事一审案件805.3万件,同比增长7.90%。全国法院坚持能动司法,推动行政纠纷源头解决、综合治理,审结行政一审案件13.2万件,同比上升2.11%。

在知识产权案件审判中,知识产权司法服务高质量发展作用进一步凸显。新收技术类知识产权民事一审案件1.2万件,同比增长33.4%,审结9916件,同比增长18.4%。在环境资源案件审判中,全国法院持续加大生态环境保护力度,治理成效逐步显现。新收环境资源一审案件11万件,同比下降7.90%。

在执行领域,全国法院持续推进执行难综合治理、源头治理,不断提升执行质效,努力兑现人民群众胜诉权益。新收首次执行案件500.4万件,同比增长13.48%,执结422.9万件,同比增长12.91%。执行到位金额达1.2万亿元,首次在上半年突破万亿大关,同比增长23.03%。

我市多措并举推进食品销售主体责任“四化”建设

助力食品安全示范城市创建

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

本报讯(记者 高会鹏)今年以来,全市食品销售监管系统以“四化”(信息公示标准化、制度建设体系化、风险防控清单化、宣传培训常态化)建设为牵引,推动属地、监管、行业、企业四方责任落实,切实实现终端发力、末端见效目标。目前,全市食品销售主体责任“四化”建设已从试点推广阶段逐步转向边打边规范、边规范、边巩固的全面推进阶段。

抓学习,提高“四化”建设思想认识。通过学习省局会议精神、为基层授课、交流“四化”建设中的心得体会等方式,市食品销售监管系统深刻感悟“四化”建设的重要性,在实践中创新工作方法。市市场监管局相关负责人表示,从监管者的角度来讲,“四化”建设是添合力、增助力、减压力的重大举措,是易操作、打基础、管长远的固本之策;从包保干部的角度来讲,明确了职责和任务,方便对照制度、清单更好落实党政同责;从食品销售者的角度来讲,可以达到明责任、强意识的目的;从消费者的角度来讲,方便对照制度、清单倒逼食品销售者落实主体责任,形成社会共治长效机制。

抓试点,提升“四化”建设标准。我市选择宁陵县作为全市食品销售“四化”建设的试点单位,召开全市现场观摩会,确认宁陵县市场监管局将“四化”建设与打造“6S”店相结合、与企业文化相结合、与食品安全示范城市创建相结合的做法值得学习借鉴,在全市全面推广。市场监管系统各县(市、区)局、基层所,按照不同层级样板打造、试点引领、有所侧重的思路,全面铺开“四化”建设。目前,全市共发放“四化”建设操作指南4288册,召开不同层级现场观摩会24场,培训推进会、加压机43场。

抓宣传,提档“四化”建设整体层次。今年以来,市市场监管局相关领导多次带队督导检查“四化”建设进展情况,及时发现亮点和不足,以亮点推广为主,发布“两函两报”(提示函、督办函,简报、通报),借助新闻报道的力量,宣传、

指导全市系统“四化”建设,督促指导互学互鉴、整体推进,提高“四化”建设速度、质量、效率。目前,全市已印发通报3期、简报8期,撰写新闻稿件6篇,被《河南日报》《商丘日报》等10余家主流媒体报道;全市共发布新闻报道63篇。

抓难点,提升食用农产品集中交易市场档次。运用省食安办月通报食用农产品集中交易市场规范化建设机制,我市持续推广使用全国农产品批发市场食品安全监管系统,要求将完成市场主体、市场内经营户“四化”建设作为完成规范化建设的必要条件,明确食用农产品规范化建设任务量、工作流程、完成时限,并对进展情况月通报,形成食用农产品集中交易市场规范化建设与“四化”建设共同推进格局。今年以来,全市有17家食用农产品集中交易市场完成“四化”建设,7家完成规范化建设达标验收,其余市场正按照

“河南省农产品批发市场规范化建设等级评价参考标准”要求进行规范。

抓结合,以市级食品安全乡镇试点为抓手。市市场监管局成立专门调研组,分别对民权县、永城市、柘城县3县11个乡镇)的食品销售主体责任“四化”建设和食品安全示范乡镇创建试点工作进展情况同步调研,督促达到以乡镇试点为底层突破,由下至上,集小成为大成的全域创建目的。创新思路、创新举措,让食品销售领域主体责任“四化”建设与我市食品安全示范城市创建深度融合,用创城的标准提高“四化”建设的成色与含金量,用高质量的“四化”建设成果更好地助力示范城市创建。目前,全市11个试点乡镇(镇)的“四化”建设率均在85%以上。

市市场监管局相关负责人表示,该局将进一步明确考核机制,加强基层监管人员和从业人员的教育培训,加大“四化”建设指导督查力度,结合大起调查研究要求,沉下身子指导督促基层所提高“四化”建设数量、质量,指导“四化”建设边打边规范、边提升,边规范、边巩固,以抓铁留痕、踏石留印的韧劲,稳扎稳打,形成长效监管机制,固化“四化”建设成果。



8月7日,梁园区谢集镇沈波楼村果农在采摘成熟的无花果。近年来,梁园区把特色瓜果种植作为重点发展的特色产业,无花果等特色瓜果成为了当地果农的“致富果”。 本报融媒体记者 邢 栋 摄



8月7日,工人在热水器生产线上作业。民权县万宝智能家用电器产业园项目总投资10亿元,可年产冰箱、冷柜150万台,压缩机150万台及系列产品。近年来,该企业积极实行产业转型升级,自动化生产程度逐渐提高。 本报融媒体记者 崔 坤 摄

有限空间作业有何风险,如何防范? 这份安全手册请您查收

常见的有限空间有哪些?

常见有限空间有三类:一是地下有限空间,如地下管道、地下室、地下仓库、地窖、污水井/池、下水道、化粪池、沼气池等;二是地上有限空间,如储藏室、酒糟池、发酵池、蓄水池/池、垃圾站、冷库、粮仓、料仓等;三是密闭设备,如压力容器、烟道、管道、锅炉、反应釜/釜等船舱、贮罐、车载槽罐、冷藏箱。

有限空间作业有哪些风险?

1. 中毒事故。有限空间内存在或积聚的有毒气体,作业人员吸入后会引起化学中毒,甚至死亡。引发有限空间作业中毒的典型物质有:硫化氢、一氧化碳、苯和苯系物、氰化氢、磷化氢等。
2. 缺氧窒息事故。有限空间内氧含量低于19.5%时,可能导致作业人员缺氧窒息事故。引发有限空间作业缺氧窒息的典型物质有二氧化碳、甲烷、氮气、氩气等。
3. 燃爆事故。有限空间中积聚的易燃易爆物质与空气混合形成爆炸性混合物,若混合物浓度达到其爆炸极限,遇点火源就会发生燃爆事故。有限空间作业中常见的易燃易爆物质有甲烷、氢气等可燃性气体以及铝粉、玉米淀粉、煤粉等可燃性粉尘。
4. 其他安全风险。有限空间内还可能存有淹溺、高处坠落、触电、物体打击、机械伤害、灼烫、坍塌、掩埋和高温高压等安全风险。

有限空间高发事故主要特点有哪些?

1. 伤害类型主要是中毒和窒息,引发事故的有毒有害气体以硫化氢、一氧化碳为主;
2. 事故发生呈现季节性特点,每年的3月至10月为事故易发期;
3. 未落实作业审批制度,作业人员在未通风、未检测的情况下进入有限空间;
4. 企业安全教育培训不到位,对有限空间可能产生的危害视而不见;
5. 盲目施救造成的事故扩大现象尤为严重。

有限空间作业人员容易有哪些典型错误认识?

1. “我”没有闻到或看到任何危险,进入没问题吧;
2. “我”只是探头进去看看,不是真的要进去;
3. “我”进去就看一下,很快就出来;
4. “我”都检查过了,没问题了,可以不用测试仪器;
5. 一旦出事,捏住鼻子、屏住呼吸就逃出来了。(未完待续)

(季 哲)

守住安全底线 推动安全发展



商丘市自然资源和规划局

关于收回庄周大道工程项目占用河南神火集团有限公司 商丘铝业分公司范围内国有建设用地使用权决定书

河南神火集团有限公司:

为实施商丘城市建设规划,完善城市基础设施建设,保障城市建设发展,根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条,《中华人民共和国城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》第四十二条、第四十七条,《国有土地上房屋征收与补偿条例》第八条、第十三条等法律法规有关规定,经《商丘市人民政府关于收回庄周大道工程项目占用河南神火集团有限公司商丘铝业分公司范围内国有建设用地使用权的批复》(商政文〔2023〕51号)批准,我局决定收回位于梁园区李庄镇曹楼村,东至河南神火集团有限公司商丘铝业分公司厂区、西至文雅台路、南至庄周大道、北至河南神火集团有限公司商丘铝业分公司厂区内土地面积27700.910平方米(合41.5514亩)的国有建设

用地使用权,收回并注销河南神火集团有限公司商丘铝业分公司持有的商国用(2013)第227号国有土地使用证(对未收回的土地使用权应予保留,剩余土地部分按照相关要求重新办理土地登记)。请你(单位)到商丘市不动产登记交易中心办理注销登记。

你(单位)如对本决定有异议,可在本决定书送达之日起60日内向商丘市人民政府申请行政复议或向人民法院提出行政诉讼。

联系单位: 商丘市自然资源和规划局梁园分局

商丘市不动产登记交易中心

联系人: 朱永伟 孙慧明

联系电话: 0370—3125137 2585003

2023年8月3日

商丘市自然资源和规划局

关于收回商丘市梁园区向阳社区棚户区改造项目 (中濠二期·万尚广场)范围内国有建设用地使用权决定书

中国铁路郑州局集团有限公司:

为实施商丘城市建设规划,盘活存量土地,加快市区旧城改造步伐,根据《中华人民共和国土地管理法》第五十八条,《中华人民共和国城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》第四十二条、第四十七条,《国有土地上房屋征收与补偿条例》第八条、第十三条等法律法规有关规定,经《商丘市人民政府关于收回商丘市梁园区向阳社区棚户区改造项目(中濠二期·万尚广场)范围内国有建设用地使用权的批复》(商政文〔2023〕64号)批准,我局决定收回位于梁园区前进街道办事处归德路以西、郑州铁路局线路车以东、陇海铁路以南、站前路以北范围内土地面积25091.045平方米(合37.6366亩)的国有建设用地使用权,收回并注销中国铁路郑州局集团有限公司持有的

证号为豫(2020)商丘市不动产权第0014947号不动产权证(对未收回的土地使用权应予保留,剩余土地部分按照相关要求重新办理土地登记)。请你(单位)到商丘市不动产登记交易中心办理注销登记。

你(单位)如对本决定有异议,可在本决定书送达之日起60日内向商丘市人民政府申请行政复议或向人民法院提出行政诉讼。

联系单位: 商丘市自然资源和规划局梁园分局

商丘市不动产登记交易中心

联系人: 朱永伟 孙慧明

联系电话: 0370—3125137 2585003

2023年8月3日